

乐活达人

□记者 杨玉梅

宜阳37岁的汉子谷永超，肺活量大得惊人。最近，他用鼻子吹出一项世界纪录，被评为“世界上用鼻子吹起50米站人消防管爆气球速度最快的人”，用时3分46秒。  
50米消防管？上面还站人？吹爆气球？你信吗？



(资料图片)

# 宜阳汉子 用鼻子吹出世界纪录

## 这个奇人，曾上过《中国达人秀》

谷永超通过QQ给我传了一份他打破世界纪录的证书和一段他去年参加《中国达人秀》的视频。

视频中，一根消防管从谷永超的手里一直延伸到舞台下面，中间还绕舞台一周，消防管上每隔一段距离站一个成年人，消防管一直延伸到观察员周立波的手上，尽头还扎着一个气球。

谷永超开始用鼻子对着消防管吹气，随着他不断地吹气，原本瘪瘪的消防管一点点鼓起来，上面站着的人开始站立不稳。全场观众开始沸腾，观察员伊能静激动地喊：“还有一点，加油，加油！”观察员周立波开始擦汗，紧张地看着自己眼前的气球。又过了一会，谷永超

的脸已经涨成了猪肝色。突然，周立波手上的气球越来越大，嘭的一声爆炸了！惊得周立波目瞪口呆，忍不住连声大喊：“这一天终于来了！大侠！大侠！大侠！不容易！不容易！不容易！”

据谷永超说，舞台上的消防管长达50米，上面站了19个成年人，气球是大号气球。

## 自小离家，杂技团打下基本功

谷永超说没测过自己的肺活量到底有多大，这功夫也不是他天生就会的。

谷永超是宜阳县白杨镇东马村人，家里兄弟姊妹多，小时候经常吃不饱肚子，能吃饱肚子成了谷永超最大的梦想。

在某年的二月二庙会上，谷永超被杂技团演员精彩的表演吸引住了。“杂技团里的人嘴里会喷火，第一

次看见，觉得老厉害啊！”才12岁的谷永超站在杂技团门口动起了脑筋，“进杂技团能学喷火，还能吃顿饭，比在家挨饿好多了！”

他找到杂技团团长说出了自己的愿望，团长一看这孩子挺机灵，要求也不高，只想吃顿饭，就收下了他。就这样，谷永超开始跟着杂技团走南闯北。

谷永超在杂技团学的

是硬气功，如头顶开砖、在脖子上绕钢筋等。那段时间他起早贪黑练功不说，还要看场、给师傅洗衣做饭，挨打也是家常便饭，可谷永超觉得很开心。

几年后，谷永超练就了一身硬功夫。随后，他又想挑战独门绝技，学踩灯泡、吃灯泡，后来他得了胃穿孔，胃被切除了一大半。

## 鼻上功夫，打破世界纪录

21岁结婚后，谷永超告别了自己喜欢的杂技，但他仍然喜欢钻研独门绝技。怎样才能让自己拥有独门绝技又不受伤呢？谷永超琢磨了许久。

他发现自己的肺活量不小，便开始吹热水袋。在经历了牙疼腮帮子疼之后，他发现用嘴吹热水袋已不是什么难事。

2009年，谷永超增加了难度，尝试着用鼻子吹热水袋。“刚开始吹的时候，难度很大，身体也受不了，经常流鼻血。”练着练着，他用鼻子出气，十几秒钟就能吹爆热水袋。他又学着用鼻子给汽车轮胎充气，

下地浇水时用鼻子吹水管。

有付出就有回报。谷永超在经历了常人难以忍受的痛苦之后，终于练就了一手绝活。今年11月，他打破了扛旗世界纪录，被评为：“世界上用鼻子吹起50米站人消防管爆气球速度最快的人”。扛旗世界纪录认证机构，经中华人民共和国香港政府批准成立，是一家总部位于香港，专门收录体育及非体育、赛事及非赛事、包罗所有的世界之最的世界纪录收录机构。

打破了世界纪录，谷永超还不满足，他正在琢磨着换一个器官，比如用眼睛出气。“我发现用鼻子

吹气球时，只要把眼睛闭上，气就会大很多。人的七窍是相通的，这样说来，用眼睛出气应该不是什么难事。”谷永超自信地说。

谷永超练成绝活后，登门拜他为师的人不少。不过谷永超很谨慎，他善意地提醒大家：“正常出气对身体有好处，像我这样多多少少会对身体有影响。有高血压、心脏病的人，千万不要尝试，会有生命危险！”

宠物过冬<sup>4</sup>

# 听老伊说鹦鹉

□记者 张丽娜

前些天，有位读者心急火燎地打电话到编辑部求助：他养的牡丹鹦鹉孵了一窝小鸟，满月了，不知道该不该分窝，想让记者帮他找个养鸟专家咨询一下。

我就此问题向伊建朝请教。伊建朝在涧西区某家属院深处开了一个小小的蜂蜜店，长翅膀的鸟和长翅膀的蜂他都养过。记者找到他时，他正坐在一个空鸟笼底下打盹儿，闻听此言，哈哈大笑：“大冬天，鹦鹉还抱窝？稀罕啊，肯定是屋里暖气太热，鹦鹉生理错乱了，脑子糊涂了！”他的意思是，天冷，鹦鹉也冻得慌，按照正常规律，冬天天冷，鹦鹉是没心情发情的，可现在的人造小气候搞得鹦鹉都“不正经”了。

“牡丹鹦鹉满月了也不能马上分窝，至少得让小鸟跟老鸟在一个笼子里待40天！”伊建朝说，老鸟给小鸟喂食是这样的：它把高粱米先咽进自己的肚里，半消化后再吐出来喂进小鸟的嘴里。

才满月的牡丹鹦鹉，在伊建朝看来，就和不能自理的婴儿一样，“要是不满40天就把小鸟分到单独的笼子里，它们还会张着嘴等食儿，搞不好就饿死了”。所以，奉劝那位有困惑的读者，一定要多给牡丹鹦鹉们一些安享天伦的时间，不要那么早就拆散鹦鹉母子。

现在我们来说说伊建朝的空鸟笼。这鸟笼里以前关着两只很漂亮的牡丹鹦鹉，那两只鹦鹉还孕育了后代，可是后来两代鹦鹉都被伊建朝给卖了。

倒不是他贪钱。牡丹鹦鹉一般都是成对儿买卖的，每对儿才一两百块钱，靠卖鸟肯定发不了财。伊建朝卖鸟，是受不了它们瞎折腾，加上鸟的卫生习惯不好，太脏。

“养了两年，很脏！春秋两季换毛，鸟就乱扑棱，鸟毛到处飞。这还不算，它们特别精，别的不吃，专吃谷子，吃谷子把壳嗑掉，就跟嗑瓜子一样，嗑完了随地乱吐，不但往鸟笼里吐，还往笼子外面吐，弄得满屋子都是谷子壳。”总之，牡丹鹦鹉不讲卫生，要是主人不天天帮它们清理鸟笼，一不留神儿，它们身上就会生虱子。生了虱子的鸟更不安生，在笼子里乱蹦乱叫，鸟毛漫天飞舞是小事儿，更要命的是，如果生虱子的是正在抱窝的鸟妈妈，鸟宝宝就遭殃了——鸟妈妈身上痒，哪儿卧得住啊？它心里一烦，就把小鸟都叨出窝，连孩子都不要了。

伊建朝见不得这种绝情的事儿，所以干脆不养了，但他想把自己的养鸟经验分享给还在养鹦鹉的朋友们：记着，最好每天清理鸟笼，至少隔天要打扫一次；每个月要用消毒水给鸟笼消毒一次，防止鸟身上生虱子。



冷风吹，冬天到，严寒对宠物来说是一场严峻的考验，狗要不要梳毛？猫要不要洗澡？兔窝用不用垫草？鱼缸用不用加温？还有乌龟、鹦鹉、仓鼠用不用采取特别的过冬措施？本报特帮你搜集宠物过冬的小窍门，如果你有这样的方面的问题或者照料宠物的经验，欢迎拨打电话13383792808，与大家一起探讨、分享哦！

驴友出行

- 1.【户外地带·游走部落户外】12月30日，2012登山探险季新线登封马鞍山一日活动。
  - 2.【户外地带·绿野仙踪户外】12月30日，2013激情滑雪季西峡老界岭一日滑雪活动。
  - 3.【户外地带·游走部落户外】12月30日，2013冰雪之旅辉县蛇谷赏冰挂。
  - 4.【户外地带·洛阳徒步户外】2013年1月2日，观冰瀑、赏冰雪世界云台山一日活动。
  - 5.【户外地带·游走部落户外】2013年1月3日，2012登山探险季新线偃师山张林场一日活动。
  - 6.【户外地带·添翼户外】2013年1月3日，谷堆山爬山+温泉游泳一日休闲环保活动。
- 详情请登录洛阳网·洛阳社区(bbs.lyd.com.cn)查询。